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Chères amies, chers amis, 

 

Il y a très longtemps quand j’étais tout jeune, bon nombre de communautés avaient des 

équipes de recruteurs. Leur rôle était d’identifier dans les écoles et les paroisses des jeunes 

personnes qui semblaient être des candidats pour la vie religieuse. Il y avait même une 

certaine compétition : des jeunes personnes étaient parfois invitées je dirais même 

« courtisées » par plus d’une communauté. 

 

Quand un jeune qui cheminait avec nous décidait de prendre un autre chemin, on disait : 

« Qu’est-ce que tu veux, il n’avait pas LA vocation ».  

 

En 1982 quand le Centre PRI est né, nous n’en étions sans doute plus là, les recruteurs 

étaient remplacés par des responsables de pastorale vocationnelle. Pourtant, chaque 

communauté, chaque association travaillait de son mieux. Des hommes et de femmes qui 

regardaient vers l’avenir se sont dit qu’il était important de travailler ensemble dans une 

recherche ouverte sur l’Église à bâtir. La perspective avait aussi changé profondément. Nous 

devenions plus conscients que tout chrétien a une vocation et que les chemins sont multiples. 

Il y a sans doute des jeunes qui souhaitent s’engager dans une forme ou l’autre de vie 

consacrée, mais d’autres peuvent s’engager comme collaboratrices ou collaborateurs 

engagés dans la mission, souvent en lien avec des groupes de religieux ou des sociétés de 

vie apostolique, d’autres pouvaient s’engager dans des communautés nouvelles ou dans des 

associations.  

 

Le pape François insiste sur l’appel, la vocation de tous les baptisés : « En vertu du baptême 

reçu, chaque membre du Peuple de Dieu est devenu disciple missionnaire [...] nous ne disons 

plus que nous sommes "disciples" et "missionnaires", mais toujours que nous sommes 

"disciples-missionnaires" » (La joie de l'Évangile, no 120).   
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Le Centre PRI se situait déjà dans cette perspective et le Carrefour intervocationnel exprime 

encore plus clairement cette vision renouvelée de l’Église et de la vocation chrétienne.  Le 

thème choisi pour ce 40e anniversaire le dit en nous rappelant que nous sommes Vivants 

au cœur du monde, hier, aujourd’hui, demain.  

 

En soulignant les membres honoraires, nous jetons un regard sur notre histoire. Nous 

soulignons la contribution importante des personnes visionnaires qui ont fait le choix de 

s’engager dans ce chemin et les personnes qui ont poursuivi ce travail en élaborant des 

façons de rejoindre et d’accompagner des jeunes qui cheminent en Église. 

 

Aujourd’hui, nous soulignons particulièrement la contribution importante de quatre religieuses 

qui se sont engagées dans ce projet : Lisette Ducharme, des sœurs des Saints Cœurs de 

Jésus et de Marie. / Monique Lallier et Huguette Lavoie, des sœurs de la Miséricorde. / 

Madeleine Rochette, de la congrégation de Notre-Dame. Nous voulons vous féliciter et vous 

remercier pour votre participation inestimable à ce projet d’Église. 

 

Chères amies, chers amis, en ce quarantième anniversaire, nous voulons remercier tant de 

personnes qui ont permis au Centre PRI de demeurer actif et de chercher à travers l’évolution 

rapide de notre société et de notre Église à favoriser un cheminement dans lequel chaque 

personne découvrira sa façon unique de se mettre à la suite du Seigneur. 

 

Ce quarantième anniversaire est aussi une occasion de regarder vers l’avenir. Le 

changement de nom indique une perspective nouvelle. Il exprime la diversité des vocations 

en Église et l’importance pour chaque chrétien de découvrir son chemin. Comme nous 

l’entendons dans le chant du 40e anniversaire, il faut « Oser croire que l’on peut / en restant 

qui l’on est / devenir ce que Dieu / a déjà fait de nous ».  

 

En terminant, je tiens à féliciter l’équipe de direction du Carrefour intervocationnel, qui a su, 

dans le cadre de ce 40e anniversaire, saisir les grandes intuitions des années passées et les 

intuitions qui peuvent nous guider vers l’avenir. Et merci de votre présence et de votre 

collaboration à ce grand projet. 
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